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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลกะลุวอ 
สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่  3/2566 

ครั้งที่  1  ประจำปี   2566 
วัน พุธ ที่  11  ตุลาคม  2566   เวลา   09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลกะลุวอ 

รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

 
 
 

ผู้มาประชุม 
นายแดง              ยะทัง 
นายหรูน             เพ็งโอ 
นายอาฟันดี         เซะ 
นายมูหามะอานูวา   ตะโละดิง 
นายอภิสิทธิ์          มามะ 
นายมนาเซร์         มูซอ 
นายมะดารี          เจ๊ะมะ 
นายอับดุลมายิ      มูดอ 
นายหามิ             อาแว 

 
ประธานสภา  อบต. 
เลขานุการสภา  อบต. 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 5 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 6 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 
 
 

 
แดง              ยะทัง 
หรูน              เพ็งโอ 
อาฟันดี          เซะ 
มูหามะอานูวา   ตะโละดิง 
อภิสิทธิ์          มามะ 
มนาเซร์         มูซอ 
มะดารี          เจ๊ะมะ 
อับดุลมายิ      มูดอ 
นายหามิ        อาแว 
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ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
นายมูหามะอาสมี  เจะเตะ 
นายแวอาแซ       สือแม 
นายฮานาฟี        อาแว 
นายอับดุลยาเลย์  ยูโซ๊ะ 
นางสาวปาวินัย   เบนอะสาร 
นางซัลมา         บือซา 
นางณัฐกานต์     เอียดเต็ม 
นายนิอำรัม       นิเฮง 
นางกัลยา         เมืองละออง 
นางนรารัตน์      สือแม 
นางสาวนูรีดาห์   เจะอามะ 
นายรอกีบ         ดิทามาท 
นางยูนัยดะ        อาแว 
นางสาวนูรีซัน     อูมา 

 
นายก อบต. 

รองนายก อบต. 
รองนายก อบต. 

เลขานุการนายก อบต. 
รองปลัด อบต. 

หัวหน้าสำนักปลัด 
ผู้อำนวยกากองคลัง 

ผอ.กองช่าง 
ผอ.กองการศึกษา 
ผอ.กองสวัสดิการฯ 

หน.ฝ่ายบริหารทั่วไป 
นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

ประชาชนทั่วไป 
 

 
มูหามะอาสมี    เจะเตะ 
แวอาแซ        สือแม 
ฮานาฟี         อาแว 
อับดุลยาเลย์   ยูโซ๊ะ 
ปาวินัย         เบนอะสาร 
ซัลมา           บือซา 
ณัฐกานต์      เอียดเต็ม 
นิอำรัม        นิเฮง 
กัลยา          เมืองละออง 
นรารัตน์       สือแม 
นูรีดาห์         เจะอามะ 
รอกีบ          ดิทามาท 
ยูนัยดะ        อาแว 
นูรีซัน         อูมา 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.00 น. 
 

เลขานุการสภา อบต. บัดนี้ สมาชิกสภา อบต. มาประชุมกันจำนวน  8  ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุม
แล้ว  จึงขอเชิญประธานสภา อบต.  กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการ
ประชุมต่อไป 

 

ประธานสภา  อบต. สวัสดีนายก อบต. รองนายก อบต. สมาชิกทุกท่าน  รวมทั้งพนักงานส่วน
ตำบล  ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  
3/2566  ครั้งที่  1 ประจำปี 2566  ซึ่งตรงกับวันพุธ  ที่  11  ตุลาคม   
2566 

 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง    ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภา  อบต. เรียนนายก อบต.  รองนายก อบต.  สมาชิกทุกท่าน  รวมทั้งพนักงานส่วน
ตำบลที่ เข้ าร่วมประชุมในวันนี้  วันนี้ เป็ นการประชุม เพ่ือพิจารณ า
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.
2566  เพ่ือไม่ให้เสียเวลากระผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

มติที่ประชุม รับทราบ   
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลกะลุวอ 
         สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2/2566  ครั้งที่  2  ประจำปี  2566  

     

ประธานสภา อบต. เลขานุการสภา อบต.  ได้จัดทำรายงานการประชุมสภา อบต . สมัยสามัญ   
สมัยที่ 2/2566  ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566 ให้สมาชิกทุกท่านแล้ว ขอเชิญ
ท่านเลขานุการสภา อบต. ได้ชี้แจงต่อไป เชิญครับ 

 

เลขานุการสภา อบต. กราบเรียนท่านประธานสภา อบต . คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิก          
ผู้มีเกียรติทุกท่าน  กระผมนายหรูน   เพ็งโอ  เลขานุการสภา อบต. ขอเรียน
ว่ารายงานการประชุมที่อยู่ในมือท่านและที่ผมได้อ่าน  ไม่ทราบว่าจะมีท่าน
สมาชิกท่านใดเห็นสมควรที่จะมีการแก้ไขประการใดหรือไม่ 

 

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยเรื่องรายงานการประชุมที่ผ่านมา  ถ้าไม่มีผมขอ
มติที่ประชุม 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ 
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ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง   เพื่อพิจารณา 

3.1  การพิจารณาการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  
       ประจำปีงบประมาณ 2566  ในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและ 
       สิ่งก่อสร้าง 

ประธานสภา อบต.   สำหรับระเบียบวาระนี้  ผมขอให้ปลัด  อบต. ชี้แจงรายละเอียดให้ 

ปลัด อบต. เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก อบต. และผู้มีเกียรติ   
ทุกท่าน  กระผมนายหรูน  เพ็งโอ  ตำแหน่ง  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
กะลุวอ ตามที่สภา อบต.กะลุวอ ได้ให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแล้วนั้น  จากการ
ตรวจสอบนั้นมันไม่ตรงกับแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570)   
เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและบรรลุตามวัตถุประสงค์  
จึงขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายให้ตรงกับแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2566-2570)  ในส่วนของแผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และ
นันทนาการ  จึงจำเป็นต้องมีการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงให้เป็นไปตาม
รายละเอียดดังนี้ 

 ข้อความเดิม 

แผนงานการศาสนา  วัฒนธรรม  และนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สนาม  เครื่องเล่นสนามกลางแจ้ง  เพ่ือจ่าย
เป็นค่าจัดซื้อ  เครื่องเล่นสนามกลางแจ้งประกอบด้วยเครื่องเล่นดังนี้   
(1) เครื่องเล่นสนามชุดพระจันทร์ท่องราตรี ขนาด 340x650x400  ซม. 

เป็นเงิน  452,000  บาท 
(2) สปริงม้าน้อย  ขนาด  50x70x80  ซม. เป็นเงิน  10,500  บาท 
(3) สปริงโลมา  ขนาด  38x55x65  ซม.    เป็นเงิน  10,500  บาท 
(4) ไม้กระดกสปริง  4  ที่นั่ง  ขนาด  30x185x60  ซม.                  

เป็นเงิน  22,000  บาท  
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2566 -2570)  เพ่ิมเติมครั้งที่  
1/2566  หน้า  5  ลำดับที่  1  ตั้งไว้  495,000  บาท  (กองการศึกษา) 

ข้อความใหม่ 

แผนงานการศาสนา  วัฒนธรรม  และนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สนาม  โครงการจัดซื้อเครื่องเล่นสนาม
กลางแจ้งสำหรับเด็กในเขตตำบลกะลุวอ  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ  เครื่องเล่น
สนามกลางแจ้งประกอบด้วยเครื่องเล่นดังต่อไปนี้     
(1) เครื่องเล่นสนามชุดพระจันทร์ท่องราตรี ขนาด 340x650x400  ซม. 

เป็นเงิน  452,000  บาท 



-5- 
 

(2) สปริงม้าน้อย  ขนาด  50x70x80  ซม. เป็นเงิน   10,500  บาท 
(3) สปริงโลมา  ขนาด  38x55x65  ซม.   เป็นเงิน    10,500   บาท 
(4) ไม้กระดกสปริง 4 ที่นั่ง ขนาด  30x185x60  ซม.    

     เป็นเงิน   22,000  บาท  
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 -2570) เพ่ิมเติมครั้งที่  
1/2566  หน้า  5  ลำดับที่  1  ตั้งไว้  495,000  บาท  (กองการศึกษา) 

ทั้งนี้   เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 29 การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น  

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยเรื่องรายงานการประชุมที่ผ่านมา  ถ้าไม่มีผมขอ
มติที่ประชุม 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์  

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องอ่ืน ๆ 

                                                  4.1 ปัญหาความเดือนร้อนของประชาชน 

ประธานสภา  อบต.  สำหรับระเบียบวาระนี้  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลมีเรื่องหารือกับที่ 
    ประชุม  ขอเรียนเชิญครับ 

นายมูหามะอาสมี เจะเตะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงานส่วนตำบล 
ทุกท่าน  กระผม นายมูหามะอาสมี   เจะเตะ  ตำแหน่ง นายก  อบต. 
เนื่องจากกระผมได้รับการประสานกับชาวบ้าน  ให้ทาง  อบต.ดำเนินการ
ซ่อมแซมถนนหลังวัด เนื่องจากว่าปีนี้ทางวัดเขานาคาจะจัดพิธีฝั่งลูกนิมิตร
ครั้งยิ่งใหญ่  ระหว่างเดือนเมษายน - เดือนมิถุนายน 2566 อาจจะมี
ผู้ร่วมงานมาทั้งภาคใต้  ซึ่งพิธีฝังลูกนิมิตมีความเชื่อสืบต่อกันมาว่าจะได้กุศล
มาก ดังนั้น ปู่ ย่า ตา ยาย ถึงได้สอนลูกหลานว่า ครั้งหนึ่งในชีวิตต้องทำบุญ
ปิดทองฝังลูกนิมิตให้ได้ เพราะเป็นการสร้างมหากุศลครั้งใหญ่ในชีวิต  ดังนั้น  
ทางเราต้องให้ความสำคัญในเรื่องนี้ และตอนนี้ก็ได้ประมาณการเรียบร้อย
แล้ว  ซึ่งต้องใช้งบประมาณหนึ่งล้านกว่าบาท  จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบใน
เบื้องต้นก่อน  เพื่อที่จะได้รีบดำเนินการให้แล้วเสร็จตามเป้าหมายที่วางไว้ 

นายอาฟันดี  เซะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  กระผมนายอาฟันดี  เซะ  ตำแหน่ง  สมาชิก อบต. ม.1  
มีเรื่องที่จะหารือกับที่ประชุม ดังต่อไปนี้ 
1. กระผมได้รับการประสานกับชาวบ้านว่าตอนนี้น้ำท่วมกำลังจะมาแล้ว  
ทาง  อบต.กะลุวอ ได้เตรียมการไว้บ้างแล้วหรือยัง เนื่องจากว่าบางพ้ืนที่ที่
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ทาง  อบต.ได้ทำการขุดลอกไปปีที่แล้วนั้น  ตอนนี้เริ่มเสียหายแล้วจึงอยาก
แจ้งให้ทาง  อบต.รับทราบ  เพ่ือที่ทาง  อบต.จะได้ดำเนินการให้แล้วเสร็จ
ตามเป้าหมายที่วางไว้ 
2. ในส่วนถนนสาธารณะบางพ้ืนที่ก็เป็นหลุมเป็นบ่อโดยเฉพาะในช่วงฝนตก
ทำให้การสัญจร-ไปมาไม่สะดวก จึงขอฝากให้ทาง  อบต.ดูแลด้วย 
3. เรื่องเสียงตามสายกระผมขอให้ผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงให้ที่ประชุม
รับทราบด้วยเนื่องจากว่ามันเรื่องของ  ม.1  กับม.2 ของคุณครับ 

นายนิอำรัม  นิเฮง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงานส่วนตำบล
ทุกท่าน  กระผมนายนิอำรัน  นิเฮง  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองช่าง  
สำหรับเสียงตามสายของ  ม.1  ม.2  นั้น  ทางกองช่างได้ดำเนินการสำรวจ
และประมาณการเรียบร้อยแล้ว  ที่จริงแล้วจะซ่อมเมื่องบประมาณที่แล้วแต่
ด้วยเหตุที่ว่าต้องซ่อมถนนหลายที่ก็เลยต้องยกยอดมาซ่อมในปีงบประมาณนี้  
และทางกองช่างจะเร่งดำเนินการตามลำดับต่อไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.  มีท่านใดมีความเห็นประการใดอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม   รับทราบ 

4.1 การดำเนินงานของส่วนราชการองค์การบริหารส่วนตำบลกะลุวอ 

ประธานสภา  อบต.  สำหรับระเบียบวาระนี้  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลมีเรื่องชี้แจงให้ที่
    ประชุมทราบ  ขอเรียนเชิญครับ 

ปลัด อบต. เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก อบต. และผู้มีเกียรติ 
ทุกท่าน  สืบเนื่องจากว่าในส่วนของประเด็นเรื่องของการมอบนโยบายของ
รัฐมนตรีกระทรวงมหาดไทยที่ผ่านมาก็เลยอยากจะนำมาแจ้งให้ที่ประชุม
ได้รับทราบมีนโยบายสำคัญอยู่  10  ประเด็นด้วยกัน ดังต่อไปนี้ 

  นโยบายที่ 1 ก็คือในส่วนของการพัฒนาคุณภาพชีวิตรายได้โดยการน้อมนำ
พระราชดำริมาประยุกต์ใช้ในการทำงานเพ่ือบำบัดทุกข์บำรุงสุขให้กับ
ประชาชน  มีความอุดมสมบูรณ์พูลสุข 
นโยบายที่ 2 น้ำดื่มสะอาดฟรีลดค่าใช้จ่ายแก่ประชาชนมีการติดตั้งเครื่อง
กรองน้ำในชุมชน  เพ่ือบริการน้ำดื่มสะอาดแก่ประชาชนฟรีในพ้ืนที่ที่ไม่มี
แหล่งน้ำให้ใช้รถบรรทุกน้ำติดตั้งเครื่องกรองน้ำให้บริการประชาชนฟรีใน
ระยะยาวการประปาต้องพัฒนาปรับปรุงให้บริการประชาชนเชื่อมั่น
น้ำประปาดื่มได้ฟรี   
นโยบายที่ 3 ลดค่าใช้จ่ายพลังงานไฟฟ้าและค่าน้ำมันของทุกส่วนราชการ  
ส่งเสริมในเรื่องของการติดตั้งโซล่าเซลล์ในสถานที่ราชการและองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  และไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะ  
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นโยบายที่ 4  พลังงานสะอาดสนับสนุนการติดตั้งโซล่าเซลล์ในที่อยู่อาศัย  
ส่งเสริมให้ครัวเรือนและชุมชนสร้างรายได้จากพลังงานสะอาด 
นโยบายที่ 5  จะปรับเปลี่ยนสังคมปราบปรามผู้มีอิทธิพล 
นโยบายที่ 6  การบริการประชาชนแบบ one stop service  อยากจะฝาก
ในส่วนของหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  ต้องไปศึกษาเรื่องเกี่ยวกับ one 
stop service  ใหม่อีกครั้ง  อย่างเช่นในเรื่องของการกำหนดระยะเวลาการ
ให้บริการ  จะมีการพัฒนาแบบฟอร์ม ระบบอิเล็กทรอนิกส์  อีเซอร์วิส  นำ
ระบบดิจิ ทัลแบบใหม่ใช้ ในการปฏิบัติราชการ   ทำธุรกรรมและเพ่ิม
ประสิทธิภาพในงานบริการ 
นโยบายที่  7  อำนวยความสะดวกดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว 
นโยบายที่  8  ส่งเสริมเศรษฐกิจฐานราก  การผลิต  การตลาด  การ
จำหน่ายลดรายจ่ายสร้างรายได้ด้วยความเลื่อมล้ำ  ตลอดจนนำนวัตกรรมมา
เพ่ิมรายได ้
นโยบายที่ 9  การแก้ไขปัญหายาเสพติด  ส่งเสริมความเข็มแข็งหมู่บ้าน
ชุมชนสีขาวปลอดยาเสพติดเชิงรุก  เพ่ือป้องกันยาเสพติด  ผู้เสพยาเสพติด
เข้ารับการบำบัดรักษาได้รับการฟื้นฟูสภาพทางสังคม  คืนคนดีให้กับสังคม 
นโยบายที่ 10  สนับสนุนการพัฒนาระบบสาธารณสุขปฐมภูมิด้วยการ
เตรียมความพร้อมท้องถิ่น  รองรับสังคมผู้สูงอายุ  จะมีในเรื่องของเพ่ิม
ประสิทธิภาพระบบสาธารณสุขขั้นปฐมภูมิ  และการสร้างเสริมสุขภาพเชิง
ป้องกัน  ถ่ายโอนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลให้กับองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น เตรียมความพร้อมรองรับสังคมผู้สูงอายุ  และจัดตั้งสถาน
ชีวพิบาล  ขอบคุณครับ 

นางปัทมาภรณ์  มาสิกะ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงานส่วนตำบล 
ทุกท่าน  ดิฉันนางปัทมาภรณ์   มาสิกะ หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี  
สำหรับกองคลังนั้น รายงานขอผลการดำเนินงานปีงบประมาณ  2566  
ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  2566  ตั้งงบประมาณแบบ
สมดุล  ตั้งประมาณการรับกับประมาณการจ่ายเท่ากัน  ด้านรายรับ  ดังนี้ 

 
 ด้านรายรับ   
ประมาณการ   58,485,200  
รับจริง    62,311,997.08 
รับจริงเกินประมาณการ  3,826,797.08 
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  ด้านรายจ่าย 
ประมาณการ   58,485,200  
รับจริง    51,600,420.62 
ก่อหนี้    2,079,000 
ไม่ก่อหนี้   4,570,393 
รายจ่ายต่ำกว่าประมาณการ 235,386.38 
 
เงินอุดหนุนระบุวัตถุประสงค์/เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
รับจริง    6,803,570 
จ่ายจริง    6,712,708.15 
ส่งคืน    90,861.85 
 
เงินสะสมและเงินทุนสำรองเงินสะสม 
อนุมัติปี  2566   เบิกจ่ายแล้ว 
5,123,520   5,123,520 
 
เงินทุนสำรองเงินสะสม 
อนุมัติปี  2566  เบิกจ่ายแล้ว     ยังไม่เบิกจ่าย 
7,000,000  6,953,000        2,020,000 

สำหรับกองคลังมีเพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ 

นางนรารัตน์   สือแม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงานส่วนตำบล 
ทุกท่าน  ดิฉันนางนรารัตน์  สือแม  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม  
สำหรับกองสวัสดิการสังคมนั้น  มีเรื่องทีจ่ะชี้แจง ดังต่อไปนี้ 
1. เนื่องจากว่ามีการยกเลิกระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์

การจ่ายเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2552  ที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่4)  พ.ศ.2562  และใช้ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2566  โดยระเบียบ  ข้อบังคับ  
คำสั่ง  ประกาศ  หรือมติอ่ืนใดซึ่งขัดแย้งกับระเบียบนี้ให้ใช้ระเบียบนี้
แทน  ทั้งนี้  ผู้สูงอายุที่ได้ขึ้นทะเบียนและรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุที่ได้
ขึ้นทะเบียนและรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุจากองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอยู่ก่อนวันที่ระเบียบนี้ใช้บังคับ  ให้ยังมีสิทธิรับเงินเบี้ยยังชีพ
ผู้สูงอายุจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นต่อไป  (ข้อ 3) 

 คุณสมบัติของผู้มีสิทธิจะได้รับเงินเบี้ยยังชีพ  ดังนี้ (ข้อ 6)  
1 มีสัญชาติไทย 
2 มีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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3 มีอายุหกสิบปีบริบูรณ์ขึ้นไป  ซึ่งได้ยื่นยันสิทธิขอรับเงินเบี้ยยัง
ชีพผู้สูงอายุต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

4 เป็นผู้มีรายได้หรือมีรายได้ไม่เพียงพอแก่การยังชีพตามที่
คณะกรรมการผู้สูงอายุแห่งชาติตามกฎหมายว่าด้วยผู้สูงอายุ
กำหนด 

ทั้งนี้  คณะกรรมการผู้สูงอายุแห่งชาติอยู่ระหว่างการพิจารณา 
กำหนดคุณสมบัติของผู้มีสิทธิรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุตามข้อ 6 
(4)  ดังนั้น  ในระหว่างที่คณะกรรมการผู้สูงอายุแห่งชาติยังมิได้มี
การกำหนดคุณสมบัติของผู้มีสิทธิรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุดังกล่าว  
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้คุณสมบัติผู้รับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเงินเบี้ย
ยังชีพผู้สูงอายุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2552  ที่แก้ไข
เพ่ิมเติม  ไปพลางก่อน ซึ่งระเบียบที่ได้แก้ไขไปนั้นตอนนี้ยังไม่มี
ผลกระทบกับการดำเนินงานเกี่ยวกับผู้สูงอายุของ อบต.กะลุวอ  จึง
ขอชี้แจงให้ที่ประชุมรับทราบค่ะ  และทางกองสวัสดิการสังคมได้
แจกรายชื่อผู้ที่มาลงทะเบียนผู้อายุของตำบลกะลุวอรายใหม่ให้กับ
สมาชิกแล้ว  ขอความร่วมมือสมาชิกตรวจสอบรายชื่อผู้ที่กระเษียร
อายุหรือมีตำแหน่งที่ได้รับผลแทนแล้วแจ้งให้กองสวัสดิการสังคม
ด้วยนะค่ะ 
2. การยืนยันสิทธิรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุนั้นให้มายืนยันสิทธิที่  อบต.
กะลุวอ  โดยนำสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  สำเนาทะเบียน
บ้านและบัญชีธนาคาร  สำหรับบัญชีธนาคารนั้นให้เป็นบัญชีของ
ธนาคาร ธ.ก.ส. เท่านั้นเพ่ือสะดวกในการโอนเงินดังนั้นจึงขอความ
ร่วมมือสมาชิกให้แจ้งกับผู้สูงอายุทราบด้วยค่ะเรื่องต่อมาดิฉันขอ
ประชาสัมพันธ์ทางธนาคาร  ธ.ก.ส. จะมาให้บริการแก่ประชาชนใน
ตำบลกะลุวอ  ในเรื่องการพักชำระหนี้ให้กับลูกค้าที่มีหนี้สินไม่เกิน  
300,000  บาท  และการบริการเรื่องอ่ืน ๆ ของธนาคาร  ในวันที่ 
24-27 ตุลาคม  2566 นี้ โดยให้ผู้ที่มาขอรับบริการ  นำบัตร
ประจำตัวประชาชน  สมุดบัญชี ธ.ก.ส.และโทรศัพท์มือถือและ
หมายเลขโทรศัพท์ของบุคคลที่สามารถติดต่อได้เมื่อมีเหตุฉุกเฉิน  
สำหรับกำหนดการการให้บริการของแต่ละหมู่นั้นได้แจกให้สมาชิก
เรียบร้อยแล้ว ขอให้สมาชิกประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในหมู่บ้าน
ของท่านด้วยนะค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

นายแวอาแซ  สือแม  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน
ส่วนตำบลทุกท่ าน กระผมนายแวอาแซ  สือแม  ตำแหน่ ง        
รองนายกองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนตำบลกะลุ วอ   กระผมขอ
ปรึกษาหารือในเรื่องของวัสดุที่ชำรุดเสียหายซึ่งมีอยู่จำนวนมาก  
เก็บอยู่ในห้องเก็บของ  โดยเฉพาะถังน้ำที่แตกใช้การไม่ได้ก็ยังไม่ได้
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ก็มีหลายใบ  ดังนั้นกระผมของฝากเรื่องนี้ให้กองคลังดำเนินการโดย
ด่วนเลยนะครับ  ผมเป็นห่วงมาก  ขอบคุณครับ 

นายก  อบต.  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  กระผมนายมูหามะอาสมี  เจะเตะ  ตำแหน่ง
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลกะลุวอ   สำหรับการจำหน่ายพัสดุ
นั้ น  นายกเคยคุยกับกองคลั งมาแล้ว  และตอนนี้ ก็ยั งไม่ ได้
ดำเนินการ  และตอนนี้พัสดุของอบต.กะลุวอ ที่ต้องจำหน่ายมีราคา
ซื้อเกิน  1  ล้านบาท แล้ว  ตามระเบียบต้องเป็นอำนาจของผู้ว่า
ราชการจังหวัด  หากเป็นไปได้นายกอยากให้ทางกองคลัง  จำหน่าย
ในราคา  500,000  บาทต่อครั้ ง  ไปก่อนจนกว่าจะหมด  
เนื่องจากว่านายกจะใช้ห้องที่เก็บพัสดุนั้น  เป็นห้องสำหรับ  อพปร. 
เพราะตอนนี้  อพปร.ยังไม่มีห้องที่จะใช้ปฏิบัติงาน  ดังนั้นให้ทาง
กองคลังเร่งดำเนินการจำหน่ายพัสดุโดยด่วน 

ปลัด อบต.  เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก อบต. และผู้มี 
เกียรติ ทุกท่าน  สำหรับเรื่องการจำหน่ายพัสดุนั้น  ตามระเบียบ
กระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  พ.ศ.2540  ส่วนที่  ๔  การจําหน่ายพัสดุ  ข้อ ๒๑๕ 
หลังจากการตรวจสอบแล้ว พัสดุใดหมดความจําเป็นหรือหากใช้ใน
หน่วยงานของรัฐ ต่อไปจะสิ้นเปลืองค่าใช้จ่ายมาก ให้เจ้าหน้าที่
เสนอรายงานต่อหัวหน้าหน่วยงานของรัฐ เพ่ือพิจารณา  สั่งให้
ดําเนินการตามวิธีการอย่างหนึ่งอย่างใด และตอนนี้ พัสดุที่หมด
ความจำเป็นที่  อบต.เรามีอยู่เป็นจำนวนมาก  กระผมเห็นด้วยกับ
นายก อบต.ที่ ให้ กองคลั งดำเนินการจำหน่ ายพัสดุ ในราคา  
500,000  บาทต่อครั้งจนกว่าจะหมด  จึงขอให้ทางกองคลัง
ดำเนินการโดยด่วน 

สมาชิก ม.3 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิก อบต.และพนักงานส่วน
ตำบลทุกท่าน กระผม นายมูหามะอานูวา ตะโละดิง สมาชิก อบต.
หมู่ที่ 3  สำหรับโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ที่ 3  ตอนนี้
ดำเนินการก่อสร้างเกือบจะแล้วเสร็จแล้ว กระผมและชาวบ้านได้ไป
ดูการก่อสร้างรางระบายน้ำ ปรากฏว่า การก่อสร้างนั้น อยู่ระดับพื้น
ของถนน ซึ่งในช่วงฤดูฝน จะมีน้ำขังบริเวณดังกล่าวอยู่แล้ว ดังนั้น 
กระผมจึงอยากปรึกษากับทาง อบต.ว่าเราสามารถที่จะดำเนินการ
ถมดินให้สูงเท่ากับระดับถนนได้หรือไม่ ขอบคุณครับ 

นายนิอำรัม นิเฮง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิก อบต. และพนักงานส่วน
ตำบลทุกท่าน กระผม นายนิอำรัม นิเฮง ผู้อำนวยการกองช่าง ใน
ส่วนการดำเนินการก่อสร้างรางระบายน้ำ หมู่ที่ 3 นั้น ระดับพ้ืนดิน
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จะต่ำกว่าระดับถนนอยู่แล้ว ซึ่งการถมดินด้านข้างรางระบายน้ำ 
จะต้องอ้างอิงระดับดินเดิมของชาวบ้าน และผู้รับจ้างได้ดำเนินการ
ตามแบบแปล อบต.กำหนด แล้วทุกประการ 

นางซัลมา  บือซา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  ดิฉันนางซัลมา  บือซา  ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนัก
ปลัด  อบต.อยากจะสอบถามสมาชิกเกี่ยวกับถังน้ำที่ ใช้ได้  ณ  
ตอนนี้ว่ามีกี่ใบ  เพ่ือที่ทาง  อบต.จะได้แทนจำหน่ายของที่ใช้ไม่ได้
ออกไปในปีนี้  เนื่องจากว่าทางกองคลังเค้าจะดำเนินการจำหน่วย
พัสดุอยู่แล้ว  สำหรับถังน้ำนั้น  หากเรามีจำนวนที่ชัดเจนว่ามี
จำนวนกี่ใบและยังไม่เพียงพอต่อความต้องการของประชาชน  เราก็
สามารถที่จะซื้อเพ่ิมได้  แต่หากจำนวนยังเป็นจำนวนเท่าเดิมที่ยัง
ไม่ได้แทนจำหน่ายหากมีซื้อเพ่ิม  จะทำให้จำนวนถังน้ำของ  อบต.มี
จำนวนมากเกินไปทั้งที่จำนวนที่ใช้จริงมีจำนวนน้อย  ดังนั้นขอ
ความร่วมมือสมาชิกแจ้งข้อมูลถังน้ำพร้อมกับเลขที่อยู่ที่ตัวถัง      
ให้ทางสำนักปลัดด้วย  ขอบคุณค่ะ 

นายอาฟันดี  เซะ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  กระผมนายอาฟันดี  เซะ  ตำแหน่ง  สมาชิก 
อบต. ม.1  สำหรับถังน้ำ  กระผมอยากให้ทาง  อบต.จัดซื้อเพ่ิมเติม
และตั้งไว้ที่  อบต.  เพ่ือความสะดวกในการให้บริการประชาชน  
และป้องกันการชำรุดเสียหาย   

นายอภิสิทธ์  มามะ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  กระผมนายอภิสิทธ์  มามะ  ตำแหน่ง  สมาชิก 
อบต. ม.4  กระผมเห็นด้วยกับที่อาฟันดีเสนอ  แต่จะมีปัญหาเวลา
ชาวบ้านต้องการใช้ให้มารับเองหรือทางเราไปส่งให้  หากเราไปส่ง
นั้นต้องกำชับคนที่รับผิดชอบให้ไปส่งให้ตรงเวลาด้วย  ขอบคุณครับ 

นางซัลมา  บือซา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
  ส่วนตำบลทุกท่าน  กรณีที่มาตั้ง  อบต.นั้น จะมีสมุดยืมว่าใครเป็น 
  คนยืม  ยืมเมื่อไหร่  ส่งเมื่อไหร่  ใช้งานอะไร  ทำให้เราคุมได้  หรือ 

จะทำเป็น  2  ส่วน  ส่วนที่บรรเทาความเดือนร้อนแก้ปัญหาเรื่อง
น้ำ  และส่วนที่ให้บริการประชนในงานอ่ืนก็ได้  และหากชาวบ้าน
ต้องการใช้ทาง  อบต. สามารถที่จะไปส่งให้ได้แต่ชาวบ้านต้องมา
เขียนคำร้องที่  อบต.ด้วย  ขอบคุณค่ะ 

นายก  อบต.  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  กระผมนายมูหามะอาสมี  เจะเตะ  ตำแหน่ง
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลกะลุวอ   ในส่วนของโครงการใน
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ปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  นั้นยังมีจำนวน 4  โครงการที่ยัง
ดำเนินการไม่แล้วเสร็จ   กระผมขอฝากให้ผู้ ที่ เกี่ยวข้องเร่ง
ดำเนินการด้วย  และอีกเรื่องหนึ่ง  คือ  wifi ตอนนี้ไม่ทราบว่า
ดำเนินการถึงไหนแล้ว  ของให้ทางสำนักปลัดชี้แจงด้วย  สำหรับ
วันนี้ก็มีเพียงเท่านี้  ขอบคุณครับ 

นางซัลมา  บือซา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  สำหรับเรื่อง wifi นั้น  เมื่อวานทางบริษัทได้มา
เช็ความถี่  ความเสถียรของ wifi  และได้เข้าไปทุกหมู่บ้านแล้ว  
คาดว่าวันที่ 1 พฤศจิกายน  2566  จะเปิดใช้บริการได้  ซึ่งเดิมที่
สัญญาว่าจะใช้บริการได้ใน  วันที่  1  ตุลาคม  2566  ซึ่งทาง
บริษัทให้เหตุผลว่า  ศูนย์บริการ  3 BB  ของ หน่วยงานราชการอยู่
ที่ปัตตานี  และต้องใช้พนักงานที่อยู่ปัตตานีมาเป็นคนตั้งเครือข่าย
ให้เรา  ก็ขอชี้แจงเพียงเท่านี้  ขอบคุณค่ะ 

นายก  อบต.  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา อบต. และพนักงาน 
ส่วนตำบลทุกท่าน  สำหรับเรื่อง  wifi  นั้น  เป้าหมายผู้ที่สามารถ
ใช้บริการคือ  ประชาชนในตำบลกะลุวอ  ระยะเวลา เปิด -ปิด คือ  
05.00  -  23.00  น. และให้มีไลน์กลุ่มสำหรับผู้ใช้บริการ   wifi  
ของ  อบต.และอีกเรื่องหนึ่งคือหลอดแอลอีดี    การที่เปลี่ยนเป็น
หลอดแอลอีดีนั้นจะได้ประโยชน์  ดังนี้  

1. ไม่ต้องมีการซ่อมวัสดุไฟฟ้าก็ลดลง  เนื่องจากว่าหลอด  
แอลอีดีประกัน  2  ปี  ที่สำคัญคือมีความสว่างมาก  ที่ใช้
อยู่ตอนนี้  คือ  ม. 1  หมู่ 4 และหมู่ 6  ปีหน้าคาดว่าจะ
ติดตั้งที่  ม.5   นายกอยากให้ทุกหมู่บ้านเปลี่ยนเป็นหลอด 
แอลอีดีทั้งหมด  เพราะมีความสว่าง  และประหยัดค่า
ไฟฟ้าในแต่ละเดือน   ดั งนั้ นอยากให้ทาง  อบต.ตั้ ง
งบประมาณสำหรับการติดตั้งหลอดไฟแอลอีดีในเขตตำบล
กะลุวอด้วย  และสุดท้ายนี้  ในปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
ขอฝากให้ทุกส่วนราชการ  ก่อนที่จะจัดโครงการกิจกรรม
ต่าง ๆ ขอให้แจ้งวิธีการดำเนินโครงการให้นายกและ
ผู้บริหารทราบด้วย สำหรับวันนี้นายกก็มีเรื่องที่จะปรึกษา
เพียงเท่านี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.  มีท่านใดมีความเห็นประการใดอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม   รับทราบ 
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ประธานสภา อบต. สำหรับการประชุมครั้งนี้  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอข้อคิดเห็นให้ที่ประชุม
รับทราบ  หากไม่มี ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ได้เสียสละเวลามาประชุมใน
วันนี้  ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน  และขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ 

ปิดการประชุม   เวลา   12. 00   น. 

 

 

   ลงชื่อ            หรูน      เพ็งโอ    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
    ( นายหรูน      เพ็งโอ)  
เลขานุการสภา อบต. กะลุวอ 
 

ลงชื่อ           แดง    ยะทัง      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   ( นายแดง    ยะทัง ) 

                        ประธานสภา อบต. กะลุวอ 


